
1 Die Leistungen der Allianz RisikoLebensversicherung für Diabetiker orientieren sich an denen des (Premium-)Tarifs RisikoLebensversicherung 
Plus (LC0) der Allianz Lebensversicherungs-AG. Bitte beachten Sie aber, dass bestimmte Zusatzbausteine und Optionen in unserem Diabetiker-
tarif nicht angeboten werden. Beispielsweise stehen im Vergleich zur RisikoLebensversicherung Plus (Tarif LC0) der Allianz Lebensversicherungs-
AG nicht zur Verfügung: Verlängerungsoption, Option zur Umwandlung in eine Altersvorsorge, Mitversicherung des Partners, Beitragsbefreiung 
Plus, Berufsunfähigkeitszusatzversicherung. 2 Das neue Verfahren mit speziellen Angaben zur besseren Risikoeinschätzung des Diabetes 
ermöglicht eine Entscheidung zum Versicherungsschutz meist gleich bei Antragstellung. In bestimmten Konstellationen kann – wie bei der 
Risikolebensversicherung üblich – eine weitere Gesundheitsprüfung nach Antragstellung erforderlich sein.

Mit einer Risikolebensversicherung (RLV) können Sie für den Fall 
Ihres Todes finanzielle Vorsorge für Ihre Hinterbliebenen treffen. 
Eine vereinbarte Kapitalzahlung hilft dann

 – Partner und Familie, den Lebensstandard zu halten

 – Darlehen und Kredite abzubezahlen

 – Geschäftspartnern, den gemeinsamen Betrieb fortzuführen

Trotz Diabetes bedarfsgerecht vorsorgen,
einfacher als gedacht!
Unsere Allianz RisikoLebensversicherung für Diabetiker ermöglicht

 – eine vergleichbare1 Absicherung wie bei Nichtdiabetikern  
bei Laufzeit und Leistungshöhe 

 – eine faire Beitragsgestaltung durch Beitragssenkungsoption

 – ein unkompliziertes Annahmeverfahren2

Bedarfsgerecht absichern – trotz Diabetes.

SICHERHEIT FÜR DIE, 
DIE IHNEN WICHTIG SIND!
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Entwicklung

gleich und Bonus- 
summe bleibt/steigt4

sinkt und Bonus- 
summe steigt4

steigt und Bonus- 
summe sinkt4

Beitrag bleibt/sinkt5

Beitrag sinkt5

Beitrag steigt5, aber nur bis  
max. Anfangszahlbeitrag3

HbA1c

Sie können Ihren Beitrag senken, wenn Ihr HbA1c-Wert  
sinkt oder in einem niedrigen Bereich1 gehalten wird.
Zur Größenordnung einer Beitragssenkung im Vergleich zum  
anfänglichen Zahlbeitrag einige Anhaltspunkte: 

 – Bereits nach dem ersten Jahr sind 1,5 % bis maximal 7,5 % Reduktion möglich.

 – In den Folgejahren können Bonuspunkte sogar bis zu 5 Jahre gesammelt²  
werden und so eine Reduktion um mehr als 1/3 bewirken.

 – Im Schnitt kann eine Reduktion während der Vertragslaufzeit nach unserer  
derzeitigen Einschätzung bei 5 – 10 % liegen.

Der Beitrag kann auch wieder steigen, z. B. wenn der HbA1c-Wert wieder steigt, 
allerdings aus diesem Grund nie über den anfänglichen Zahlbeitrag.³

So einfach funktioniert es:
Sie können uns 1x im Jahr den Bericht Ihres Arztes oder Labors mit Ihrem 
aktuellen HbA1c-Wert zusenden. Die Jahresmeldung ist freiwillig, aber nur  
mit ihr nutzen Sie die Möglichkeit zu einer Beitragsreduzierung.

Vereinfachte Darstellung 

1 HbA1c-Wert < 8,0 % bzw. < 63,9 mmol/mol. 2 Bei der Ermittlung des „Bonus“ werden die letzten 5 Versicherungsjahre betrachtet, maximal 
seit dem Versicherungsbeginn. So kann der „Bonus“ nicht nur im aktuellen Jahr wirken, sondern bis zu 5 Jahre und sich so „aufsummieren“.  
3 Der anfängliche Zahlbeitrag kann aus anderen Gründen überschritten werden, wie beispielsweise bei einer Änderung der Überschuss-
beteiligung oder Vereinbarung einer Beitragsdynamik. 4 Verglichen wird der HbA1c-Anfangswert bei Vertragsabschluss mit dem aktuellen 
HbA1c-Wert – maßgeblich ist, inwieweit dadurch ein anderer Allianz Diabetesindexbereich erreicht wird. Bonus bei Verbesserung im Ver-
gleich zum Anfangsindexbereich oder auch bei Halten eines niedrigen Indexbereichs (= Allianz Diabetesindexbereiche weiß und grün mit 
HbA1c-Wert < 8,0 % bzw. < 63,9 mmol/mol). 5 Vereinfachte Darstellung. Bei der Beitragsänderung ist zu berücksichtigen, dass Bonuspunkte 
über 5 Jahre gesammelt werden können, was Einfluss auf den Beitragsverlauf hat (Verzögerungseffekt). Detailinfos erhalten Sie über 
Ihren Vermittler und in ergänzenden Informationen zu einem Angebot/Vorschlag und in den Versicherungsbedingungen. 6 Beitragssen-
kungen sind im beschriebenen Umfang durch Erreichen niedrigerer oder Halten niedriger Allianz Diabetesindexbereiche möglich.

Senken Sie Ihr Risiko, können wir günstiger  
Schutz bieten und Beiträge senken.6

IHRE GESUNDHEIT IST 
UNS EINIGES WERT
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